

WANTED

ప్రభాత సూర్యుడు
www.prabhathasuryudu.com

లక్ష్యాంకం కావాలిను

తెలుగు పత్రికారంగ చరిత్రలో ఒక కొత్త అవధికి శ్రీకారం చుట్టే సమకాలీన అంశాలను సందేశంగా అందిస్తూ... ప్రజాధారణ పాఠాన్ని ప్రభాత సూర్యుడు జాతీయ దిన పత్రికలో పనిచేసేందుకు జిల్లా ఇన్‌చార్జీలు, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారిగా విస్తృతంగా కావాలిను.

కనీస విద్యార్హత: సమాచార సమస్యలపై అవగాహన. తెలుగు భాషపై ప్రావీణ్యం కలిగిన అభ్యర్థులు సంప్రదించండి. అభ్యర్థన కలిగిన వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడుతుంది.

prabhathasuryudueditor@gmail.com
94940 54338
https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews

RNI: TELTEL12215

https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews
https://www.facebook.com/prabhathasuryudu

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

ప్రచురణ :తెలంగాణ , సంపాదకులు :చెరుకు ఉపేందర్ , బుధవారం - 11 - సెప్టెంబర్ - 2024 , సంపుటి 02, సంచిక : 08, పేజీలు -4 వెల రూ.5/-

మణిపూర్ లో 5 రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ బండ్

మణిపూర్ లో మళ్ళీ హింస చెలరేగిన నేపథ్యంలో అక్కడి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఐదు రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ సేవలను నిలిపివేస్తున్నట్లు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. మణిపూర్ లో మళ్ళీ హింస చెలరేగిన నేపథ్యంలో అక్కడి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఐదు రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ **విగతం..2లో**



చర్లలకు ఒకే అంటూనే.. మరోవైపు దాడులు

మిడిల్ ఈస్ట్ లో యుద్ధ వాతావరణం ఇప్పట్లో తగ్గేలా కనిపించడం లేదు. మిడిల్ ఈస్ట్ లో యుద్ధ వాతావరణం ఇప్పట్లో తగ్గేలా కనిపించడం లేదు. ఒకవైపు చర్లలకు ఒకే అంటూనే ఇజ్రాయేల్.. హమాస్ అంతమే లక్ష్యంగా ప్రధాన **విగతం..2లో**



హైద్రోజన్ ఉత్పత్తిలో అగ్రస్థానం!

సాస్ట్రీ ఆఫ్ ఇండియన్ అటోమొబైల్ మాన్యుఫ్యాక్చరర్స్ న్యూఢిల్లీలో 64వ వార్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహించింది. సాస్ట్రీ ఆఫ్ ఇండియన్ అటోమొబైల్ మాన్యుఫ్యాక్చరర్స్ న్యూఢిల్లీలో 64వ వార్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహించింది. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్ర రోడ్డు రవాణా & రహదారుల శాఖ **విగతం..2లో**



నోరు అదుపులో పెట్టుకుని మాట్లాడండి

● ఎవరి అంతు ఎవరు తెలుస్తారో చూద్దాం

● అరికెళ్ళాడికి ఆ పదవి ఎలా ఇస్తారన్న ప్రశ్నలకు రెడ్డి... మీ పుస్తక విభాగాలతో మాత్రం సంబంధమన్న శ్రీధర్ బాబు

● పీవీసీ చైర్మన్ పదవి మొదటి నుంచి ప్రతిపక్షానికి ఇవ్వడం అనవాయితీ అన్న బీఆర్ఎస్

● పార్టీ ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యేకు ఎలా ఇస్తారని ప్రశ్న

2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరానికి గాను తెలంగాణ శాసనసభ మొత్తం మూడు ఆర్థిక కమిటీలను ఏర్పాటు చేసింది. ఇందులో భాగంగా పబ్లిక్ అకౌంట్స్ కమిటీ చైర్మన్ గా ఇటీవలే బీఆర్ఎస్ పార్టీని వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే ఆరికెళ్ళాడి గాంధీ నియమితలయ్యారు. ఈ క్రమంలోనే ఆయన ఎంపికైన ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ తీర్మానంలో మిమ్మల్ను గుప్పిస్తోంది. పార్టీ ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యేకు పీవీసీ పదవి.. సిగ్గు సిగ్గు అంటూ బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ట్వీట్ చేసింది. పై ఆయనకు మరోవైపు ప్రతిపక్ష నేతకు ఇవ్వాలన్న పదవిని పార్టీ ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యేకు ఇవ్వడం ఏంటని గులాబీ తీర్ధప్ప స్పీకర్ పాత్రపై బహిరంగంగా మాట్లాడుతున్నారు. ఈ క్రమంలోనే మంగళవారం మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సీఎంపీ కార్యాలయంలో మాట్లాడుతూ.. ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ నాయకులకు ఆయన కొంటర్ ఇచ్చారు. శాసనసభ నియమాల ప్రకారమే పీవీసీ నియామకం జరిగిందని స్పష్టం చేశారు. సభాపతిని అవమానించేలా మాట్లాడటం నరీకాదని హితవు పలికారు. పుక్కులపై భిన్నాభిప్రాయాలు ఉన్నప్పటికీ ప్రతి ఒక్కరూ వ్యవస్థలను గౌరవించాల్సిందేనని అన్నారు. ఓ ప్రత్యేక ప్రకారమే అసెంబ్లీ కమిటీలు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. స్పీకర్ నిర్ణయంపై ఎవరూ మాట్లాడడానికి వీలు లేదని అన్నారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి 8 నెలలు గడుస్తున్నా.. బీఆర్ఎస్ నేతల తీరు ఏ మాత్రం మారడం లేదని పై ఆయన అన్నారు. ఇప్పటికైనా ఆ పార్టీ నాయకులు నోరు అదుపులో పెట్టుకుని మాట్లాడాలని శ్రీధర్ బాబు వార్నింగ్ ఇచ్చారు. పీవీసీ చైర్మన్ పదవి విషయంలో బీఆర్ఎస్ నేతల మాటలు దెయ్యాలు **విగతం..2లో**

మా డిమాండ్ నెరవేర్చితే మోడీ లక్ష్య సాధనకు మా సంపూర్ణ సహకారం

మా డిమాండ్ నెరవేర్చితే మోదీ ఎంచుకున్న లక్ష్యానికి సహకరిస్తాం కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 50 శాతానికి పెంచాలని డిమాండ్ అప్పుడు 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలన్న మోదీ లక్ష్యానికి సహకరిస్తామన్న సీఎం తెలంగాణకు భారీ రుణభారం సవారీగా మారందన్న రేవంత్ రెడ్డి దేశంలోనే తెలంగాణ యంగ్స్టర్. ది పుర్చూచర్ స్టేట్

జలమైన పునాదులు, చక్కటి ఆర్థిక వ్యవస్థ ఉన్నప్పటికీ భారీ రుణభారం తెలంగాణకు సవారీగా మారందని, ఈ సమస్యను పరిష్కరించేందుకు తమకు తగిన సహాయం, మద్దతు ఇవ్వాలి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి 16వ ఆర్థిక సంఘం కోరుతున్నా. ఇవాళ ప్రజాభవన్ లో 16వ ఆర్థిక సంఘం బృందం సమావేశమైంది. చైర్మన్ అరవింద్ వనగారియా, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు మంత్రులు పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమలిరెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్ తదితరులు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రానికి రావాల్సిన నిధుల అంశాన్ని కేంద్ర ఆర్థిక సంఘం దృష్టికి తీసుకువెళ్ళాలి. గత పదేళ్లలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం భారీగా అప్పులు తీసుకుందని దీంతో రాష్ట్ర ఆదాయంలో ఎక్కువ భాగం రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికే వెచ్చించాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. **అలా అయితే మోడీకి సహకరిస్తాం..** గత ఆర్థిక సంవత్సరం చివరినాటికి గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేసిన రుణ భారం రూ. 6.85 లక్షల కోట్లకు చేరుకుంటే ఇందులో బడ్జెట్ రుణాలతోపాటు **విగతం..2లో**

కేసీఆర్, కేటీఆర్.. సకల జనుల సర్వే రిపోర్టు ఎక్కడ

● బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో చేపట్టిన సకల జనుల సర్వే రిపోర్టు ఎక్కడ అని కేసీఆర్, కేటీఆర్లను కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత వి.హనుమంత రావు ప్రశ్నించారు. ఇవాళ ఆయన గాంధీ భవన్ లో మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. డీసీ కుల గణన తరువాత స్థానికల ఎన్నికలు జరగాలని అన్నారు. ఇప్పటికే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కుల గణన బిల్లును కూడా అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టారని, కోర్టు కూడా మూడు నెలల లోపు కుల గణన రిపోర్టు ఇవ్వాలని **విగతం..2లో**



సైబర్ నేరాలకు ముకుతాడు.. ఐదేళ్లలో 5 వేల సైబర్ కమాండోలు

దేశాభివృద్ధిలో సైబర్ సెక్యూరిటీ కీలక భూమిక పోషిస్తోందని, సైబర్ క్రైమ్ల నిరోధానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రణాళిక రూపొందిస్తోందని కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా తెలిపారు. సైబర్ నేరాలను నిరోధించేందుకు రాబోయే ఐదేళ్లలో 5 వేల సైబర్ కమాండోలకు శిక్షణ ద్వారా సిద్ధం చేసేందుకు కేంద్ర అలోచిస్తోందని చెప్పారు. న్యూఢిల్లీ: దేశాభివృద్ధిలో సైబర్ సెక్యూరిటీ కీలక భూమిక పోషిస్తోందని, సైబర్ క్రైమ్ల నిరోధానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రణాళిక రూపొందిస్తోందని కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా తెలిపారు. సైబర్ నేరాలను **విగతం..2లో**

రైల్వే మంత్రితో... బండి సంజయ్ అత్యవసర భేటీ!

ఉప్పల్ రైల్వే స్టేషన్ ను అప్ గ్రేడ్ చేయాలని విజ్ఞప్తి జమ్మికుంటలో దక్షిణ్ ఎక్స్ ప్రెస్ ఆగేలా చూడాలన్న బండి సంజయ్ ఆయా రైల్వే స్టేషన్ లో మౌలిక సదుపాయాలు మెరుగుపర్చాలని విజ్ఞప్తి హైదరాబాద్ లోని ఉప్పల్ రైల్వే స్టేషన్ ను అప్ గ్రేడ్ చేయాలని కేంద్ర రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ ను కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఢిల్లీలో రైల్వే మంత్రి ని స్వయంగా కలిసి, వినిపి పత్రం ను అందజేశారు బండి సంజయ్. ఈ భేటీలో.. ఉప్పల్ రైల్వే స్టేషన్ అప్ గ్రేడ్ లో భాగంగా రైల్వే స్టేషన్ భవనం తో పాటు, ప్లాట్ ఫామ్ ను అభివృద్ధిచేయాలని, ప్రయాణీకుల రాకపోకలకు సంబంధించిన సౌకర్యాలను మెరుగుపర్చాలని కోరారు. అలాగే, స్టేషన్లో సౌకర్యాలను విస్తరించాలని, పార్కింగ్ సౌకర్యాలను ఎక్స్ పాన్డ్ చేయాలని కోరారు. డీకెట్ కొంటర్, లగేజీ నిర్వహణ వ్యవస్థను కూడా మెరుగుపర్చాలని ఆ రైల్వేలో పేర్కొన్నారు. ప్రజలకు మేలు చేకూర్చే ఉప్పల్ స్టేషన్ ని త్వరగా అభివృద్ధిచేయాలని, దానికి సంబంధించిన నిధులను కూడా విడుదల చేయాలని **విగతం..2లో**



ఇది కేవలం తెలంగాణ డిమాండ్ మాత్రమే కాదు

సికింద్రాబాద్, చర్లపల్లి వద్ద రోడ్ల విస్తరణకు సహకరించండి

సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్, చర్లపల్లి రైల్వే టర్మినల్ కు వెళ్లే రోడ్ల విస్తరణకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంపూర్ణ సహకారం అందించాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్ర బోగ్గు, గనుల శాఖ మంత్రి జి.కిషన్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. న్యూఢిల్లీ: సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్, చర్లపల్లి రైల్వే టర్మినల్ కు వెళ్లే రోడ్ల విస్తరణకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంపూర్ణ సహకారం అందించాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్ర బోగ్గు, గనుల శాఖ మంత్రి జి.కిషన్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ మేరకు సీఎంకు సోమవారం లేఖ రాశారు. తెలంగాణలో మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధిపై కేంద్రం ప్రత్యేక దృష్టి **విగతం..2లో**



ముఖ్యమంత్రికి వీళ్ల వెతలు కనిపించడం లేదా

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు హరిశ్చంద్రావు మండిపడ్డారు. తెలంగాణ వైద్య విధాన పరిషత్ ఆసుపత్రిలో పనిచేస్తున్న శానిటేషన్, పేషెంట్ కేర్, సెక్యూరిటీ సిబ్బందికి ఆరు నెలలుగా ప్రభుత్వం జీతాలు చెల్లించకపోవడం అమానుషమని అన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు హరిశ్చంద్రావు మండిపడ్డారు. తెలంగాణ **విగతం..2లో**



పెంట్లవెల్లిలో జీరోమాఫ్.. సీఎం బూటకపు మాటలకు ఇదే సజీవ సాక్ష్యం

499 మందిలో ఏ ఒక్కరికీ రుణమాఫీ కాలేదు రుణమాఫీ పూర్తి చేశామని గొప్పలు చెప్పుకున్న ముఖ్యమంత్రి మాటలు బూటకమని చెప్పడానికి సజీవ సాక్ష్యం.. రుణమాఫీ పూర్తి చేశామని గొప్పలు చెప్పుకున్న ముఖ్యమంత్రి మాటలు బూటకమని చెప్పడానికి సజీవ సాక్ష్యం.. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని పెంట్లవెల్లి గ్రామమని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. గ్రామంలోని 499 మంది రైతుల్లో ఒక్కరంటే ఒక్కరికీ రుణమాఫీ కాకపోవడం వచ్చి మోసం కాకపోతే మరేంటు ప్రశ్నించారు. డిసెంబర్ నుంచి ఆగస్టు 15 దాకా డెడ్లెస్ట్ పెట్టిన సీఎం నేటికీ వీరికి రుణమాఫీ ఎందుకు కాలేదో సమాధానం చెప్పాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు. పావు శాతం కూడా మాఫీ చేయకుండా వంద శాతం అయిపోయినట్లు ఫోజులు కొట్టిన ముఖ్యమంత్రికి నిజంగా చిత్రపద్ధి ఉంటే.. ఇకనైనా వెంటనే పెంట్లవెల్లి రైతుల గోడు తీర్చాలని అన్నారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా పెంట్లవెల్లి **విగతం..2లో**



రైల్వే మంత్రితో... బండి సంజయ్ అత్యవసర భేటీ!

బండి సంజయ్ రైల్వే మంత్రిని కోరారు. దింకో పాటు.. కరీంనగర్ నుండి హాసన్ వద్ద వరకు 61.8 కిలోమీటర్ల మేర చేపట్టి కొత్త రైల్వే లైన్ కు రూ.1415 కోట్ల వ్యయం అవుతుందని, దీనికోరకు డీపీఆర్ కూడా సిద్ధం అయిందని మంత్రి తెలిపారు. అయితే ఈ అంశం రైల్వే బోర్డులో పెండింగ్ లో ఉందని, తక్షణమే ఈ ప్రతిపాదనకు ఆమోదం తెలపాలని బండి సంజయ్ రైల్వే మంత్రిని కోరినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ రైల్వే లైన్ పూర్తయితే కరీంనగర్ పార్లమెంటు పరిధిలో ఉన్న ప్రజలకు ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుతుందని అన్నారు. దింకో పాటు కరీంనగర్ నుంచి వరంగల్ మధ్య వాణిజ్య రవాణాకు సంబంధించి కనెక్టివిటీ పెరిగి ఆర్థికాభివృద్ధికి ప్రయోజనం కలుగుతుందని తెలిపారు. దింకో పాటు జమ్మికంటు స్టేషన్ వద్ద సౌత్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు ఆగేలా తక్షణమే రైల్వే అధికారులను ఆదేశించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని రైల్వే మంత్రిని కోరారు బండి సంజయ్. రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ కు కేంద్ర సహాయమంత్రి, తెలంగాణ బీజేపీ నేత బండి సంజయ్ భేజి రారారు. కరీంనగర్ - హాసన్ వద్ద కొత్త రైల్వే లైన్ కు అనుమతి ఇవ్వాలని లేఖలో పేర్కొన్నారు. ఉప్పల్ రైల్వే స్టేషన్ ను ఆఫ్ గ్రేడ్ చేయాలని కోరారు. జమ్మికంటులో దక్షిణ ఎక్స్ ప్రెస్ ఆగేలా చూడాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. కరీంనగర్ నుంచి హాసన్ వద్ద వరకు 61.8 కిలోమీటర్ల మేర నిర్మించే రైల్వే లైన్ కు రూ. 1,415 కోట్ల వ్యయం అవుతుందని, ఈ మేరకు డీపీఆర్ సిద్ధపెందన్నారు. రైల్వే బోర్డులో ఈ అంశం పెండింగ్లో ఉందని, వెంటనే ఆమోదం తెలపాలని కోరారు. ఈ కొత్త రైల్వే నిర్మాణం పూర్తయితే కరీంనగర్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ ప్రజలకు ఎంతో ప్రయోజనం కలుగుతుందన్నారు.

సికింద్రాబాద్, చర్లపల్లి వద్ద రోడ్ల విస్తరణకు సహకరించండి

సారించి పడేట్లూ ఈ దిశగా ప్రత్యేక కేంద్ర చూస్తోందన్నారు. ముఖ్యంగా రాష్ట్రంలో రైల్వే అభివృద్ధి శరవేగంగా సాగుతోందని.. కొత్త లైన్లు, డబ్లింగ్, ట్రిప్లింగ్, క్యాన్సింగ్ తోపాటు లైన్ల విస్తరణకు అనుమతి, 40కి పైగా స్టేషన్ల అభివృద్ధి వనల యుద్ధ ప్రాతిపదికన జరుగుతున్నాయని లేఖలో కిప్పర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఇందులో భాగంగా సికింద్రాబాద్, కాచిగూడ, నాంపల్లి స్టేషన్లకు పెరుగుతున్న రద్దీ దృష్ట్యా హైదరాబాద్ శివార్లలోని చర్లపల్లిలో రూ. 415 కోట్లతో కొత్త రైల్వే టర్మినల్ నిర్మాణం కూడా వేగంగా పూర్తవుతోందన్నారు. చర్లపల్లి రైల్వే టర్మినల్ ప్రాంతభౌతికవానికి స్వయం ప్రతిపత్తిని కల్పించాలన్నారు. సెన్లు, సర్ చార్జీలో రాష్ట్రాలకు వాటా ఇవ్వాలని కోరారు. స్థూల పన్ను ఆదాయంలో రాష్ట్రాల వాటా తక్కువగా ఉన్నదన్నారు. తలసరి ఆదాయం ఎక్కువ ఉన్నప్పటికీ సంద, ఆదాయం మధ్య పెద్ద అంతరం ఉందన్నారు. ఈ క్రమంలో మౌలిక సదుపాయాలు, సంక్షేమ రంగంపై గణనీయంగా ఖర్చు చేయాల్సి ఉందని భట్టి ఆశించారు. వ్యక్తం చేశారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41 నుంచి 50 శాతానికి పెంచాలని, ఈ డిమాండ్ ను సెరవేర్చితే, దేశాన్ని 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలని ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ ఎంచుకున్న లక్ష్య సాధనకు తాము సంపూర్ణంగా సహకరిస్తామని, తెలంగాణను ఒక ట్రిలియన్ అర్థిక వ్యవస్థగా తీర్చిదిద్దాలమని తెలిపారు.

కేసీఆర్, కేటీఆర్..నకల జనుల సర్వే లిపోర్టు ఎక్కడ

చెప్పిందని గుర్తు చేశారు. దేశ వ్యాప్తంగా పాదయాత్ర చేసిన రాహుల్ గాంధీ కూడా బీసీ కుల గణనకు పూర్తి మద్దతు తెలిపారని అన్నారు. అయితే, గత ప్రభుత్వం ప్రతి గ్రామంలో నకల జనుల సర్వే చేసిందని, కానీ ఇప్పటి వరకు ఆ రిపోర్టును మాత్రం బయట పెట్టలేదని ఆరోపించారు. ఇప్పుడు ఆ రిపోర్టులు ఎక్కడికి పోయాయంటూ ఆయన కేటీఆర్, కేసీఆర్ లను ప్రశ్నించారు. ఇప్పటికైనా కంప్లీట్ డేటాను సీఎస్ కు అందజేయాలని, ఆ రిపోర్టు ఇప్పటికీ బీసీ కులగణనకు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని అన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రూ.150 కోట్ల విధులను చేస్తే కేవలం రెండు నెలల్లోనే బీసీ కుల గణన రిపోర్టు వస్తుందని తెలిపారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం ప్రభుత్వం కూడా గణన ప్రక్రియను ప్రారంభించాలని అన్నారు. అదేవిధంగా కేసీఆర్, కేటీఆర్ లకు ఏ మాత్రం చిక్కవద్దీ ఉన్నా నకల జనుల సర్వే రిపోర్టును బయట పెట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. బీసీ కుల గణన పూర్తి అయ్యాక సర్వే ఎన్నికలు వస్తే బయట బలపానపర్లకు న్యాయం జరుగుతుందని వీహెచ్ అన్నారు.

సైబర్ నేరాలకు ముకుతాడు..

బదేళ్లలో 5 వేల సైబర్ కమాండోలు

నిరోధించేందుకు రాబోయే ఐదేళ్లలో 5 వేల సైబర్ కమాండోలకు శిక్షణ ద్వారా సిద్ధం చేసేందుకు కేంద్ర ఆలోచించిన చెప్పారు. ఇండియన్ సైబర్ క్రిమినల్స్ సెంటర్ ఆఫ్ అవిర్వాప దిరోళ్లను అమెరికా మంగళవారంనాడు మాట్లాడుతూ, సైబర్ థిస్ట్ డాటా రిజిస్ట్రీ ఏర్పాటు, సైబర్ క్రిమినల్ ను సహాయం పేర్ చేసేందుకు ఒక రిపోర్ట్, అనుమానితులు భవిష్యత్ నేరాలకు పాల్పడకుండా నిరోధించేందుకు నేషనల్ రిజిస్ట్రీ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారన్నారు. సైబర్ నేరాలకు ఎల్లలు లేదని, సైబర్ సెక్యూరిటీ లేకుండా జాతీయ భద్రత అసాధ్యమని స్పష్టం చేశారు. ప్రధాన బ్యాంకులు, హైదరాబాద్ ఇంటర్నేషనల్ ఎయిర్పోర్టు ప్రతినిధులతో సైబర్ ప్రాడ్ మిటీషన్ సెంటర్ (సీఎంఎంఎస్)ను ఏర్పాటు చేస్తామని అమెరికా ప్రకటించారు. ఈ విజెస్సీలు ఆన్ లైన్ అర్థిక నేరాలను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొనేందుకు కలిసికట్టుగా తక్షణ చర్యలకు దిగుతారన్నారు. ఆ ఎస్ ఎస్ సిలోనే "సహకార సహాయం ఒక ఉదాహరణగా సీఎంఎంఎస్ నేపలందిస్తుందన్నారు. మేజార్, జామీలా, అమృతాబాద్, హైదరాబాద్, ఛండీగడ్, విశాఖపట్నం, గోపాలిలో ఏర్పాటు చేసిన ఏడు జాయింట్ సైబర్ కోఆర్డినేషన్ డివీజులు మంచి ఫలితాలను ఇస్తున్నట్లు అమెరికా చెప్పారు. "సైబర్ కమాండోస్" ప్రోగ్రాం కింద రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలు, సీబీఐ వంటి సైబర్ పోలీస్ అర్గ్లతోపాటు సైబర్ కమాండోస్ ను సృష్టించాలి" ప్రత్యేక వింగ్ ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. సైబర్ సెక్యూరిటీకి ఎదురవుతున్న ముప్పును ఈ డివీజు సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొంటుందన్నారు. డిజిటల్ స్పేస్ ను సురక్షితంగా ఉంచడంలో రాష్ట్రాలు, కేంద్ర సంస్థలకు ట్రిన్స్ సైబర్ కమాండోలు సహకరిస్తారని చెప్పారు. ప్రపంచంలో జరిగే లాహాదేవీల్లో 46 శాతం ఇండియాలోనే జరుగుతున్నందున సైబర్ ప్రపంచాన్ని సురక్షితంగా మార్చుకోవాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందని స్పష్టం చేశారు.

ముఖ్యమంత్రికి వీళ్ల వెతలు కనిపించడం లేదా

వైద్య విధాన పరిషత్ అనుపత్రుల్లో పనిచేస్తున్న శానిటేషన్, పేషెంట్ కేర్, సెక్యూరిటీ సిబ్బందికి ఆరు నెలలుగా ప్రభుత్వం జీతాలు చెల్లించకపోవడం అమానుషమని అన్నారు. ఒకరోజు తేదీనే జీతాలు చెల్లిస్తున్నట్లు చెప్పాకనే ముఖ్యమంత్రికి వీరి వెతలు కనిపించకపోవడం శోచనీయమని విమర్శించారు. జీతాలు చెల్లింపాలని కోరుతూ సిబ్బంది ఎన్నికలకు నిరసనలు తెలియజేసిన ఈ ప్రభుత్వానికి వీరు కట్టిపెట్టినా ఉండటం లేదని అన్నారు. వారి గోడును పట్టించుకోవడం లేదని మండిపడ్డారు. విషజ్వాలను విజృంభించి రోగులతో అనుపత్రులు కిక్కిరిసిపోతున్న సమయంలో, అనుపత్రుల నిర్వహణను ప్రభుత్వం గాలికి పదిపెట్టడం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. నిధులు విడుదల చేయడం లేదన్న చూస్తున్నదని అన్నారు. ఈ విధాని ఫిబ్రవరి నుంచి కంప్లెక్స్ కల ప్రభుత్వం చెల్లించకపోవడం అనుపత్రుల సిబ్బందికి శాపంగా మారినందున హాంకోరవు అన్నారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే స్పందించి, డిపీవీపీ అనుపత్రుల్లో పని చేస్తున్న సిబ్బందికి వెంటనే జీతాలు చెల్లించాలని, పెండింగ్ బకాయిలు విడుదల చేయాలని బీఆర్ఎస్ పార్టీ వక్షాన డిమాండ్ చేశారు.

పెంట్లవెల్లిలో జీరోమాఫ్..

సీఎం బూటకపు మాటలకు ఇదే సజీవ సాక్ష్యం

సింగిల్ విండోలో 499 మంది రైతులు రుణాలు తీసుకుంటే ఏ ఒక్కరికీ రుణమాఫీ కాలేదు. మూడు విడతల్లో ఒక్క రైతుకు కూడా మాఫీ కాకపోవడంలో వారు ఆవేదన చెందారు. వినతులిచ్చినా, కార్యాలయం చుట్టూ తిరిగినా నెల రోజులూ అధికారుల నుంచి పాలించే స్వయం లేకపోవడంతో పీపీఎస్ ముందు సోమవారం రైతులు ధర్నాకు దిగారు. న్యాయతార్జ్య భారతదేశంలోనే సైబర్ రుణమాఫీ పేరుతో అంది పెద్ద మోసం చేసినందున బీఆర్ఎస్ పార్టీని డిసెంటర్ చేసి, ఎమ్మెల్యే కేటీఆర్ అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి పదవ రెడ్డి ఎన్నికలకు ముందు తెలంగాణ ప్రజలకు మారుమూలను చెప్పి రైతులను నిండా ముంచారని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. ఇందుకు ఉదాహరణగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా పెంటలవెల్లి గ్రామమని ఎక్స్ వేడికా రిపోర్ట్ చేశారు. పెంటలవెల్లిలో 499 మంది రైతులు ఉండగా.. ఏ ఒక్కరికీ రుణమాఫీ కాకపోవడం దారుణమంటూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఎమ్మెల్యే కేటీఆర్ ట్వీట్ లలో నిప్పులు చెరిగారు. రుణమాఫీ పూర్తిచేయాలని గొప్పలు చెప్పకుంటున్న ముఖ్యమంత్రిని బూటకపు మాటలని చెప్పడానికి ఈ గ్రామమే సజీవ సాక్ష్యమని చెప్పాల్సిందిగా. అంత మంది రైతులు ఉన్న పెంటలవెల్లిలో ఒక్కరోజే ఒక్కరికీ మాఫీ కాకపోవడం వచ్చి మోసం కాక మరేమిటంటూ ప్రశ్నలు సంధించారు. గత డిసెంబర్ నుంచి ఈ విధాని ఆగస్టు 15 దాకా డెడ్ లైన్లు పెట్టుకుంటూ వచ్చిన సీఎం ఈ గ్రామ రైతులకు ఎందుకు మాఫీ కాలేదో సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు.

మణిపూర్ లో 5 రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ బండ్

సేవలను నిలిపివేస్తున్నట్లు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. శాశా అల్లర్లును దృష్టిలో ఉంచుకుని కొంతమంది సామాజిక మాధ్యమాల ద్వారా ద్వేషపూరిత ప్రసంగాలు, ఫోటోలు, తప్పుడు సమాచారాన్ని పేర్ చేసి హింసను తిరిగి చెప్పగొట్టవస్తే కారణంతో ముందు జాగ్రత్త చర్యగా ఈ నిర్ణయానికి వచ్చింది. రాష్ట్రంలో సెప్టెంబర్ 10 మధ్యాహ్నం 3 గంటల నుండి సెప్టెంబర్ 15 మధ్యాహ్నం 3 గంటల వరకు మొత్తంగా ఐదు రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ సేవలను నిలిపివేసారు. బీజా క్రియేట్, ఎక్స్ ట్రాన్స్, ఎక్స్ ట్రాన్స్, ట్విట్టర్, వాట్సాప్ సేవలతో సహా ఇంటర్నెట్, మొబైల్ డేటా సేవలపై శాశాత్మక సస్పెన్షన్ విధించినట్లు ప్రభుత్వం ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. కేటీఆర్ మంత్రి మధ్య భర్తలతో గతేడాది అట్టడికి సుజితాకోల్ రెండు రోజుల క్రితం అల్లర్లు చెలరేగాయి. సోమవారం రాష్ట్ర రాజధాని ఇంఫో, పరిసర లోయలో విద్యార్థుల నేతృత్వంలో నిరసనలు జరగడంతో బోలీసీలను మంగళవారం కర్నూల్ విధించారు. ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ ఆస్తులకు ఎటువంటి ప్రాణ నష్టం లేదా ప్రమాదం జరగకుండా నిరోధించడానికి, వాట్సాప్, ఫేస్ బుక్, ఇన్ స్టాగ్రామ్, ట్వీట్టర్ వంటి వివిధ సోషల్ మీడియా ప్లాట్ ఫామ్ ల ద్వారా తప్పుడు సమాచారం, తప్పుడు పుకార్లు వ్యాప్తిని ఆపడం కోసం ప్రజా ప్రయోజనాల కింద ఈ కొత్త ఆదేశాలను జారీ చేసినట్లు ప్రభుత్వం తెలిపింది.

మా డిమాండ్ నెరవేర్చితే మోడీ లక్ష్య సాధనకు మా సంపూర్ణ సహకారం

అఫ్-బడ్జెట్ రుణాలు ఉన్నాయన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో రుణాన్ని రీ ప్రకృతి చేసే అవకాశం ఇవ్వాలని, లేదా అదనపు అర్థిక సహాయాన్ని అందించాలని సీఎం విజ్ఞప్తి చేశారు. తెలంగాణకు తగినంత సహాయం అందిస్తే దేశాన్ని ప్రపంచంలో మూడవ అతిపెద్ద అర్థిక వ్యవస్థగా మార్చడంలో తమ వంతు బాధ్యతను నేరవేరుస్తామని సీఎం రేవంత్ పేర్కొన్నారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41% నుంచి 50%కి పెంచాలని కోరారు. ఈ డిమాండ్ ను సెరవేర్చితే దేశాన్ని 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలని ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ ఎంచుకున్న లక్ష్య సాధనకు తాము సంపూర్ణంగా సహకరిస్తామని, తెలంగాణను ఒక ట్రిలియన్ అర్థిక వ్యవస్థగా తీర్చిదిద్దాలమని తెలిపారు.

సెంట్రల్ స్కీమ్స్ కఠిన నిబంధనతో ఇబ్బందులు

సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి మాట్లాడుతూ.. కేంద్ర పథకాల కఠిన నిబంధనల కారణంగా వాటి ప్రయోజనాలు పొందడంలో రాష్ట్రాలు ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నాయని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రాలు తమ అవసరాలు కమంగణంగా సెంట్రల్ స్కీమ్స్ లో సీమీలను రూపొందించడానికి స్వయం ప్రతిపత్తిని కల్పించాలన్నారు. సెన్లు, సర్ చార్జీలో రాష్ట్రాలకు వాటా ఇవ్వాలని కోరారు. స్థూల పన్ను ఆదాయంలో రాష్ట్రాల వాటా తక్కువగా ఉన్నదన్నారు. తలసరి ఆదాయం ఎక్కువ ఉన్నప్పటికీ సంద, ఆదాయం మధ్య పెద్ద అంతరం ఉందన్నారు. ఈ క్రమంలో మౌలిక సదుపాయాలు, సంక్షేమ రంగంపై గణనీయంగా ఖర్చు చేయాల్సి ఉందని భట్టి ఆశించారు. వ్యక్తం చేశారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41 నుంచి 50 శాతానికి పెంచాలని, ఈ డిమాండ్ ను సెరవేర్చితే, దేశాన్ని 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలని ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ ఎంచుకున్న లక్ష్యానికి

నోరు అదుపులో పెట్టుకుని మాట్లాడండి

వేదాలు వల్లించినట్లుగా ఉన్నాయని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సెట్టిర్ వేశారు. ప్రభుత్వాన్ని పదవేల సంవత్సరాల తర్వాత కూడా ఏదో జరుగుతుందని బీఆర్ఎస్ నేతల మాట్లాడారని దాలో లోకీ సభ ఎన్నికల్లో పాని ప్రజలు జీరో సిట్లకు పరిమితం చేసినా అధికారుల కోల్పోయామన్న బాధతో బీఆర్ఎస్ నేతలు అధికారుల మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. మంగళవారం సీఎల్ డి కార్యాలయంలో మీడియాతో మాట్లాడిన శ్రీధర్ బాబు పదేళ్ల? రాష్ట్రంలో పడేట్లూ ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలను ఖాసీ చేసిందెవరని ప్రశ్నించారు. గతంలో వ్యవస్థలన్నింటినీ కాలరాస్తూ మా పార్టీ ఎమ్మెల్యేలను రహస్యంగా బీఆర్ఎస్ లో చేర్చుకుని భట్టి విక్రమార్కు దశాన్ని ఎల్లీ పదవని దక్కకుండా బీఆర్ఎస్ ఏ విధంగా వ్యవహరించిందో యావత్ తెలంగాణ సమాజం చూసిందన్నారు. పార్టీ కార్యమంపులను ప్రోత్సహించిన వాళ్ల ఇప్పుడు ఇన్ఫార్మంగా మాట్లాడుతున్నారని పార్టీలో ఈ ఇద్దరు, ముగ్గురు మాట్లాడితే ప్రజాస్వామ్యమా అని నిలదీశారు. ఇకనైనా బీఆర్ఎస్ నేతలు తమ వైఖరిని మార్చుకోవాలని వ్యవస్థలను గౌరవించే విధంగా భగవంతుడు వారికి ఆశీర్వాదం ఇవ్వాలని కోరుకుంటున్నానన్నారు. ఎవరి అంతం ఎవరు చూడాలో ప్రజలే నిర్ణయిస్తారని ఇప్పటికే ప్రజల సైన్యం వారి అంతం ప్రజలు మూకరిని మూడోసారి కూడా ప్రజలే తీర్చి ఇస్తారన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి ప్రజా బలం ఉందని స్పష్టం చేశారు. దానం నాగోదర్ వ్యవహారం కోర్టులో ఉందని కోర్టులో ఉన్న అంతంపై తాను స్పందించనన్నారు. మా పరిపాలన చూసి ఎవరైనా మా పార్టీలోకి వస్తే సహకారం ఇస్తామని సీఎస్ పార్టీగా శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే ఆరికెప్పాడి గాంధీని నియమించడంపై అధికార కాంగ్రెస్, ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ మధ్య మాటల యుద్ధం సాగుతోంది. ఈ పదవని ప్రతిపక్షానికి ఇప్పే సంద్రదాయం మొదటి నుంచి వస్తోందని ఎమ్మెల్యే వేమల ప్రశ్నించారు. డిపీఎస్ పార్టీ కానీ, అధికార పార్టీలోకి ఫిరాయిందిన ఎమ్మెల్యేకు ఈ పదవని ఎలా ఇస్తారని ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వ పోలీసులు ప్రతిపక్షాల ఎత్తిచూపకుండా ఉండేందుకే ఆరికెప్పాడికి ఈ పదవని కట్టబెట్టారని ఆరోపించారు. తమ పార్టీ నేత హాంకో రవు ఈ పదవి కోసం నామినేషన్ చేస్తే తిరస్కరించారని మండిపడ్డారు. పీపీఎస్ పదవి కోసం నాలుగు నామినేషన్లు వచ్చినప్పటికీ ఎన్నికలు ఎందుకు జరపలేదో చెప్పాలని నిలదీశారు. ఆరికెప్పాడి గాంధీ కాంగ్రెస్

ఎవరి అంతం ఎవరు తేలుస్తారో చూద్దాం..?

పీపీఎస్ పార్టీ విషయంలో బీఆర్ఎస్ చేస్తున్న ఆరోపణలను తాను ఖండిస్తున్నానన్నారు. బీఆర్ఎస్ లో వాళ్లకు కట్టబెట్టాలను ఉంటే మాకు సంబంధం లేదన్నారు. పీపీఎస్ పార్టీకి గాంధీ తాను బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేను అని స్వయంగా చెప్పారని, పీపీఎస్ పార్టీ అయిన వారికి, కేసీఆర్ కు పదకపోతే మాకేం సంబంధం అన్నారు.

ఇది కేవలం తెలంగాణ డిమాండ్ మాత్రమే కాదు

కల్పిస్తాయని తెలిపారు. కేంద్ర పథకాలను వినియోగించుకోవాలంటే తరచు కఠినమైన నిబంధనలు విధిస్తున్నారు. ఫలితంగా కేంద్ర పథకాలను పొందడంలో రాష్ట్రాలు ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నాయి. రాష్ట్రాలు తమ అవసరాలు అనుగణంగా కేంద్ర పథకాలను రూపొందించడానికి స్వయం ప్రతిపత్తిని అందించాలని కోరారు. సంక్షేమ కార్యక్రమాలను బలోపేతం చేయడం మౌలిక సదుపాయాల కల్పన ద్వారా అంతరాలను పరిష్కరించడానికి అవకాశం ఉంది. ఇది తెలంగాణ డిమాండ్ కాదు అన్ని రాష్ట్రాలకు సంబంధించినది తెలిపారు. అర్థిక అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వం వెంటనే సహాయం అందజేయాలని అర్థిక మంత్రి, తెలంగాణ డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు కోరారు. పన్నులు నుంచి రాష్ట్రానికి వచ్చే ఆదాయం వాటాను 41 శాతానికి నుంచి 50 శాతానికి కేంద్రం పెంచాలని ఆడిగారు. ప్రజా భవనల్లో 16వ అర్థిక సంఘం సమావేశం ఈరోజు (మంగళవారం) జరిగింది. చైర్మన్, సభ్యులతో కూడిన ఈ సమావేశం కాసేపటి క్రితమే ప్రారంభమైంది. రైతు భరోసా, రైతు రుణమాఫీ రాష్ట్రానికి జీవోపి లాంఛిపని మంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. ఈ రాష్ట్ర ప్రజలకు అర్థక భరోసా, అర్థక భద్రతలకు కల్పిస్తామని వివరించారు. కేంద్ర పథకాలను వినియోగించుకోవాలంటే తరచు రాష్ట్రాలకు కఠినమైన నిబంధనలు విధిస్తున్నారని అన్నారు. ఫలితంగా కేంద్ర ప్రయోజిత

చర్లలకు ఒకే అంటూనే.. మరోవైపు దాడులు

సగరమైన గాజాపై దాడులు చేస్తూనే ఉంది. శాశాగా పాలెస్టీనా భద్రతానికీ దక్షిణాన ప్రజలు ఆశ్రయం పొందుతున్న ప్రాంతంపై ఇజ్రాయెల్ దళాలు దాడులు చేయడంతో దాదాపు 40 మంది మరణించారు, అలాగే మరో 60 మంది గాయపడ్డారని గాజా పౌర సేవల విజెస్సీ మంగళవారం తెలిపింది. యుద్ధం ప్రారంభంలో ఖాస్ యునిస్కోని ఆల్-ముహాసిన్

సురక్షితమైన ప్రాంతంగా గుర్తించగా, యుద్ధంలో నష్టపోయిన అనేక మంది నిరాశ్రయులు అక్కడ ఆశ్రయం పొందుతున్నారు. అక్కడ దాడులు చేయడం ప్రకటించినప్పటికీ కూడా ఇజ్రాయెల్ బాంబు దాడులు చేసినందుకు అనేక అధికారులు ఆరోపించారు. అయితే ఈ దాడులపై స్పందించిన ఇజ్రాయెల్ ఆ ప్రాంతంలోని హమాస్ స్టాండ్ ను టెంబిల్ లు లక్ష్యంగా చేసుకుని దాడులు చేసినట్లు పేర్కొంది. దాదాపు పదివేల మంది పాలెస్టీనియన్లు అక్కడ ఆశ్రయం పొందుతున్నారు. ఇజ్రాయెల్ సైన్యం అప్పుడప్పుడు ఆ ప్రాంతంలో, మట్జువత్తు దాడులను నిర్వహించడం గాజా సివిల్ డిఫెన్స్ అధికారి మహ్మద్ ఆల్-ముహైర్ అల్-ముహైర్ తెలిపారు. శాశా దాడుల్లో అయిందనే వారిని ఆస్పత్రికి తరలించారు, అయితే వారిలో కొందరి పరిస్థితి విషమంగా ఉందని ఆయన చెప్పారు. ఎలాంటి పౌరస్థలాల లేకుండానే శిబిరాలపై దాడులు చేశారు. 20 నుండి 40 కంటే ఎక్కువ బెంట్లు పూర్తిగా దెబ్బతిన్నాయని అధికారి తెలిపారు. దాడులు జరిగిన ప్రాంతంలో మిలిటెంట్లు ఉన్నారన్న ఇజ్రాయెల్ వాదనలను "పచ్చి అబద్ధం" అని హమాస్ మంగళవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది.

పూర్తిగా సహకరిస్తామని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రజాభవనల్లో 16వ అర్థిక సంఘం సమావేశం సంధర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... బలమైన పునాదులు ఉన్నప్పటికీ అర్థికంగా తెలంగాణ అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటుందన్నారు. భారీ రుణ భారం రాష్ట్రానికి సహాలోగా మారినది వెల్లడించారు. గత అర్థిక సంవత్సరం చివరి నాటికి రుణభారం రూ.6.85 లక్షల కోట్లకు చేరుకున్నట్లు తెలిపారు. ఇందులో బడ్జెట్ రుణాలతో పాటు అఫ్ బడ్జెట్ రుణాలు కూడా ఉన్నాయన్నారు. గత పదేళ్లలో మౌలిక సౌకర్యం కోసం ప్రభుత్వం పెద్ద మొత్తంలో అప్పులు చేసిందన్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో రాష్ట్ర ఆదాయంలో ఎక్కువ భాగం రుణాన్ని వడ్డీని చెల్లించడానికి వెచ్చించాల్సి వచ్చింది ఎదురైందన్నారు. ఈ చెల్లింపులు సక్రమంగా నిర్వహించకపోతే రాష్ట్ర పూర్వగతిపై ప్రభావం చూపుతుందని అన్నారు. అందుకే రుణాల సమస్యను పరిష్కరించేందుకు కేంద్ర సహకారం అవసరమన్నారు. రుణాన్ని రీప్రకృతి చేసే అవకాశం ఇవ్వాలని లేదా అదనపు అర్థిక సహాయం అందించాలని కోరారు. దేశాభివృద్ధిలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర దోషిస్తోందన్నారు. దేశంలోనే తెలంగాణ యంగ్స్ స్టేట్ అని గుర్తు చేశారు. రాష్ట్రాన్ని ది పూర్వర స్టేట్ గా పిలుస్తున్నామని తెలిపారు. దేశంలోనే వేగంగా, అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతోందన్నారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాల వాటాను 50 శాతానికి పెంచాలని అన్ని రాష్ట్రాల తరఫున డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. తెలంగాణను ఒక ట్రిలియన్ డాలర్ల అర్థిక వ్యవస్థగా తీర్చిదిద్దాలమని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. భారత్ ను మూడో అతిపెద్ద అర్థిక వ్యవస్థగా మార్చడంలో తెలంగాణ వంతు బాధ్యతను నేరవేరుస్తామన్నారు. దేశంలోనే తెలంగాణ యంగ్స్ స్టేట్ అని.. మా రాష్ట్రాన్ని ది పూర్వర స్టేట్ గా పిలుస్తున్నామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ప్రజాభవనల్లో జరిగిన 16వ అర్థిక సంఘం

మీ పార్టీ వ్యవహారాల్లో మీరే సక్రమంగా లేకుండా మాపై విమర్శలు చేస్తే ఎలా అని ప్రశ్నించారు. ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణ విషయంలో రాహుల్ గాంధీని ప్రశ్నించే నైతిక హక్కు బీఆర్ఎస్ నేతలకు ఎక్కడిదీని ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వంపై రాజకీయంగా విమర్శలు చేయాలనే ఉద్దేశంతో పాద్యవహారం ఓ వైపు కేటీఆర్, మరో వైపు హాంకో రావు డ్యేట్లు చేస్తున్నారని విమర్శించారు. గడిచిన ఎనిమిదేళ్లలో బీఆర్ఎస్ లో కేవలం కేటీఆర్, హాంకో రావు మాత్రమే మాట్లాడుతున్నారని పార్టీలో ఈ ఇద్దరు, ముగ్గురు మాట్లాడితే ప్రజాస్వామ్యమా అని నిలదీశారు. ఇకనైనా బీఆర్ఎస్ నేతలు తమ వైఖరిని మార్చుకోవాలని వ్యవస్థలను గౌరవించే విధంగా భగవంతుడు వారికి ఆశీర్వాదం ఇవ్వాలని కోరుకుంటున్నానన్నారు. ఎవరి అంతం ఎవరు చూడాలో ప్రజలే నిర్ణయిస్తారని ఇప్పటికే ప్రజల సైన్యం వారి అంతం ప్రజలు మూకరిని మూడోసారి కూడా ప్రజలే తీర్చి ఇస్తారన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి ప్రజా బలం ఉందని స్పష్టం చేశారు. దానం నాగోదర్ వ్యవహారం కోర్టులో ఉందని కోర్టులో ఉన్న అంతంపై తాను స్పందించనన్నారు. మా పరిపాలన చూసి ఎవరైనా మా పార్టీలోకి వస్తే సహకారం ఇస్తామని సీఎస్ పార్టీగా శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే ఆరికెప్పాడి గాంధీని నియమించడంపై అధికార కాంగ్రెస్, ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ మధ్య మాటల యుద్ధం సాగుతోంది. ఈ పదవని ప్రతిపక్షానికి ఇప్పే సంద్రదాయం మొదటి నుంచి వస్తోందని ఎమ్మెల్యే వేమల ప్రశ్నించారు. డిపీఎస్ పార్టీ కానీ, అధికార పార్టీలోకి ఫిరాయిందిన ఎమ్మెల్యేకు ఈ పదవని ఎలా ఇస్తారని ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వ పోలీసులు ప్రతిపక్షాల ఎత్తిచూపకుండా ఉండేందుకే ఆరికెప్పాడికి ఈ పదవని కట్టబెట్టారని ఆరోపించారు. తమ పార్టీ నేత హాంకో రవు ఈ పదవి కోసం నామినేషన్ చేస్తే తిరస్కరించారని మండిపడ్డారు. పీపీఎస్ పదవి కోసం నాలుగు నామినేషన్లు వచ్చినప్పటికీ ఎన్నికలు ఎందుకు జరపలేదో చెప్పాలని నిలదీశారు. ఆరికెప్పాడి గాంధీ కాంగ్రెస్

సమావేశంలో రేవంత్ మాట్లాడుతూ.. దేశంలోనే తెలంగాణ వేగంగా, అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న రాష్ట్రమని పేర్కొన్నారు. మన దేశాభివృద్ధిలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర దోషిస్తోందన్నారు. బలమైన పునాదులు, చక్కటి అర్థిక వ్యవస్థ ఉన్నప్పటికీ... అర్థికంగా తెలంగాణ అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటోందన్నారు. భారీ రుణ భారం తెలంగాణకు సహాలోగా మారినది సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. గత అర్థిక సంవత్సరం చివరి నాటికి రుణ భారం రూ.6.85 లక్షల కోట్లకు చేరుకున్నదన్నారు. ఇందులో బడ్జెట్ రుణాలతో పాటు అఫ్-బడ్జెట్ రుణాలు ఉన్నాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. గత పదేళ్లలో మౌలిక ప్రాజెక్టులకు నిధుల సమీకరణకు ప్రభుత్వం భారీగా అప్పులు తీసుకుంది పేర్కొన్నారు. దీంతో ఇప్పుడు రాష్ట్ర ఆదాయంలో ఎక్కువ భాగం రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికి వెచ్చించాల్సి వచ్చింది ఎదురైందన్నారు. రుణాలు, వడ్డీ చెల్లింపులు సక్రమంగా నిర్వహించకపోతే రాష్ట్ర పూర్వగతిపై ప్రభావం చూపే అవకాశం ఉందన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో రుణాల సమస్యను పరిష్కరించేందుకు మాకు తగిన సహాయం, మద్దతు ఇవ్వాలని కోరుకున్నామన్నారు. రుణాన్ని రీ ప్రకృతి చేసే అవకాశం ఇవ్వాలని.. లేదా మాకు అదనపు అర్థిక సహాయాన్ని అందించాలని రేవంత్ పేర్కొన్నారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41% నుంచి 50%కి పెంచాలన్నారు. అన్ని రాష్ట్రాల తరఫున ఈ డిమాండ్ ను మీ ముందు ఉంచుతున్నామన్నారు. ఈ డిమాండ్ ను మీరు నెరవేర్చితే.. దేశాన్ని 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలని ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ పేర్కొన్నారు. దేశంలోనే వేగంగా, అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతున్నామని రేవంత్ అన్నారు. తెలంగాణకు తగినంత సహాయం అందించాలని.. దేశాన్ని ప్రపంచంలో మూడవ అతిపెద్ద అర్థిక వ్య

వైసీపీ నేతలపై కేసులు పెట్టి ఇబ్బంది పెట్టడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం..



అమరావతి: చంద్రబాబు ప్రభుత్వంపై మాజీ మంత్రి అంబద్రి రాంబాబు తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. బుధవారం, కృష్ణానది వరదలను వైసీపీ నేతలపై కక్ష తీర్చుకోవటానికి చంద్రబాబు ఉపయోగించటం దుర్మార్గకరమని ఆరోపించారు. ప్రకాశం బ్యారేజీ వద్ద 3 బోట్లు ఢీకొన్న ఘటనకు వైసీపీ కుట్ర కారణమని చంద్రబాబు అవచారు వేస్తున్నారని అన్నారు. వైసీపీ నేతలపై కేసులు పెట్టి ఇబ్బంది పెట్టడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని అంబద్రి రాంబాబు పేర్కొన్నారు. గతంలో తేనెపంప వరద వల్ల ఎగవ పుంపి ప్రవాహంతో వందల బోట్లు కొట్టుకు వచ్చాయి.. దిగువకు దిన్న బోట్లు బ్యారేజీ నుండి కిందకి కొట్టుకు పోతే, పెద్దగా ఉన్న 3 బోట్లు మాత్రం బ్యారేజీ దగ్గర చిక్కుకు పోయాయన్నారు. పోలీసులు ఈ కేసులో అరెస్ట్ చేసిన కోమలి రాము.. డీడీపీ ఎన్వారై విభాగానికి చెందిన కోమలి జయరాం బంధువు అని తెలిపారు. లోకేష్ తో ఫోటో దిగిన ఉపాధి కూడా వైసీపీ నేతగా చెబుతున్నారని అంబద్రి రాంబాబు మండిపడ్డారు. అలాగే, నందిగామ సురేష్, తలశల రఘురాం మీద మళ్ళీ కేసులు పెట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అన్నారు. జగన్ కు సన్నిహితంగా ఉండే వారిని అరెస్ట్ చేయాలని.. చంద్రబాబు చేసే చౌకబారు ఎత్తుగడలతో మీరే భ్రష్టు పడతారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అసలు వరద వస్తుందని ముందే హెచ్చరిక చేయాల్సిన ప్రభుత్వం.. ఆ పని చేయలేదని ఆరోపించారు. కేంద్రంలో బీజేపీ.. ఏపీలో జనసేన అండగా, చంద్రబాబు ఇలా చేయటానికి ప్రధాన కారణం జగన్ అని అంబద్రి రాంబాబు తెలిపారు. జగన్ అంటే చంద్రబాబుకు భయం.. ఈ ఎన్నికల్లో గెలుపు తమ సొంత గెలుపు కాదని.. అందరిది అనే విషయం చంద్రబాబుకి తెలుసన్నారు. జగన్ కేసుకు 40 శాతం ఓటు బ్యారేజీ ఉండటంతో వైసీపీని అణచివేయాలని చంద్రబాబు ఆలోచన అని పేర్కొన్నారు. పడవలకు వేసే సహజ రంగులను వైసీపీకి ముడి పెడుతున్నారని.. వరదలు వచ్చి 10 రోజులు గడుస్తున్న బాధితులకు సాయం అందటం లేదని అంబద్రి రాంబాబు పేర్కొన్నారు.

రెండో జాబితాను విడుదల చేసిన ఆవ్.. 9 మంది ప్రకటన



న్యూఢిల్లీ: హర్యానా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే మరో జాబితాను ఆవ్ ఆఫ్ విడుదల చేసింది. మంగళవారం కోమ్మిడి మందితో కూడిన రెండో జాబితాను ఆవ్ విడుదల చేసింది. సోమవారం 20 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించగా.. తాజా జాబితాలో కలిపి మొత్తం 29 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ఆవ్ వెల్లడించింది. హర్యానా.. ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ సొంత రాష్ట్రం, హర్యానాలో మొత్తం 90 అసెంబ్లీ స్థానాలు వెల్లడించాల్సి ఉంది. కాంగ్రెస్ తో కలిసి ఆవ్ ఆఫ్ పార్టీ బరిలోకి దిగాలని భావించింది. ఇందుకోసం పలుమార్లు రెండు పార్టీల మధ్య సుదీర్ఘ మంతనాలు జరిగాయి. అయినా కూడా చర్చలు ఫలించలేదు. ఆవ్ 10 స్థానాలు కోరింది.. కాంగ్రెస్ మాత్రం సింగిల్ డిజిటల్ పరిమితి చేసింది. కేవలం 5-6 స్థానాల కంటే ఎక్కువ సీట్లు ఇవ్వలేమని తేల్చిచెప్పింది. దీంతో ఆవ్ ఒంటరిగా పోటీ చేయాలని నిర్ణయం తీసుకుంది. సోమవారం 20 మందిని ప్రకటించింది.. మంగళవారం మరో 9 మంది అభ్యర్థులను వెల్లడించింది. కాంగ్రెస్, బీజేపీ కూడా రెండు జాబితాలను విడుదల చేసింది. మరో జాబితా విడుదలకు కాంగ్రెస్ రెడీ అవుతోంది. అయితే ఎంపీలు.. ఎమ్మెల్యేలూ పోటీ చేస్తామని పట్టుబడుతున్నారు. ఈ సందర్భంలో హైకమాండ్ తర్ఫీదులకు పడుతోంది. త్వరలోనే కాంగ్రెస్ మూడో జాబితా కూడా విడుదల కానుంది. ఇక బీజేపీ కూడా మంగళవారం 20 జాబితా విడుదల చేసింది. 21 మందితో కూడిన లిస్టును ప్రకటించింది. మొత్తం బీజేపీ 88 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. ఇంకా రెండు స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించాల్సి ఉంది. అక్టోబర్ 5న పోలింగ్ జరగనుంది. అక్టోబర్ 8న ఎన్నికల ఫలితాలు విడుదల కానున్నాయి.

సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్రీకు విలివిగా విరాళాలు



అమరావతి: ఏపీ వరదలు ముంచెత్తాయి.. ముఖ్యంగా విజయవాడ నగరాన్ని భారీ వర్షాలు, వరదలు అతలాకుతలం చేశాయి.. వరదలతో ఆపార నష్టం జరిగింది.. అందనా వేస్తుంటే.. నష్టం పెరిగిపోతూనే ఉంది.. ఓవైపు ప్రజల అవసరం.. వాహనాలు.. పంటలు.. విద్యుత్ వ్యవస్థ.. రవాణా వ్యవస్థ.. మున్సిపల్ వ్యవస్థ.. పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థ.. ఇలా అనేక రకాలూ భారీ నష్టాన్ని చవిచూడాలి వచ్చింది.. అయితే, మేం ఉన్నామంటూ దాతలు ముందుకు వస్తున్నారు.. సీపీ, రాజకీయ ప్రముఖులు.. ఉద్యోగులు.. సంఘాలు.. రాజకీయ పార్టీలు.. వ్యక్తులు.. సంస్థలు.. సీఎం సహాయ నిధికి విరాళాలు ఇస్తున్నారు.. ఇక, ఈ రోజు కూడా సీఎం సహాయ నిధికి భారీగా విరాళాలు వస్తున్నాయి.. మంత్రి గొట్టిపాటి రవి నేతృత్వంలో సీఎం చంద్రబాబును కలిశారు విద్యుత్ ఉద్యోగుల జేపీసీ.. తమ ఒక్క రోజు జీతాన్ని సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కు విరాళంగా ఇచ్చారు.. రూ. 10.60 కోట్లని వరద సాయంగా అందజేశారు.. ఈ సందర్భంగా మంత్రి గొట్టిపాటి రవి మాట్లాడుతూ.. వరదల్లో విద్యుత్ ఉద్యోగులు కష్టపడి పని చేశారు. విద్యుత్ పునరుద్ధరణలో విద్యుత్ ఉద్యోగులు అద్భుతంగా పని చేశారు. వరద బాధితులకు సేవలతో పాటు.. వరద సాయం కింద ఒక్క రోజు జీతాన్ని ఇచ్చారు. చంద్రబాబు పడుతున్న కష్టానికి ఊడగా భక్తిగా విద్యుత్ ఉద్యోగులూ చేయూనిచ్చారని పేర్కొన్నారు మంత్రి గొట్టిపాటి రవి. మరోవైపు.. ఎమ్మెల్యే సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని సర్వోపలి నియోజకవర్గ పారిశ్రామిక వేతలు సీఎం చంద్రబాబును కలిశారు.. రూ. 2.97 కోట్ల మేర నిధులు వరద సాయం కింద సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కు అందించారు సోమిరెడ్డి నేతృత్వంలోని పారిశ్రామిక వేతలు. వరద బాధితుల్ని ఆదుకునేందుకు ముందుకు వచ్చారు సర్వోపలి పారిశ్రామికవేతలు. ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధికి జేపీసీ అయిల్డ్ అండ్ ఫోటో లిమిటెడ్ రూ.2 కోట్ల విరాళం.. sell semcorp ధర్మల్ పవర్ ప్రాజెక్టు తరఫున మరో రూ.50 లక్షల విరాళం.. ఇతర పాపాయిల్ పారిశ్రామిక వేతలు నుంచి దాదాపు మరో రూ. 47 లక్షల విరాళం కలిపి మొత్తం రూ. 2.97 కోట్ల సీఎం చంద్రబాబుకు అందజేశారు.. కనవిలీ ఎలగని రిలీఫ్ వరద వచ్చింది. ఒక్క రోజులోనే 30-40 సెంటిమీటర్ల మేర వర్షం కురిసింది. కేంద్రం కూడా పెద్ద ఎత్తున వర్షంపడి సాయం అందస్తుందని ఆశిస్తున్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ వరద సాయం అందించేందుకు ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు సోమిరెడ్డి.. ఇక, సీఎం చంద్రబాబును కలిశారు ఎమ్మెల్యే శాఖ ఉద్యోగుల జేపీసీ తమ వంతు సాయంగా వరద సాయం అందించే వైఖరి ఉద్యోగులు. మా శాఖ నుంచి రూ. 2.70 కోట్ల మేర వరదబాధితులకు సాయంగా ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడుకు అందించారు ఎమ్మెల్యే శాఖ ఉద్యోగులు.

పసుమర్తిని పరామర్శించిన కాంగ్రెస్ నాయకులు ఏనుగు సత్యంబాబు



కల్లూరు- ప్రభాత సూర్యుడు: మేజర్ గ్రామపంచాయతీ అభివృద్ధి ప్రధాన కల్యూరు మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు పసుమర్తి చంద్రారావు అనారోగ్యం కారణం గా హాస్పిటల్ లో వైద్యం పొంది విషం తెలిసింది. హైదరాబాదులోని చంద్రో రావుని పలువురు కల్యూరు మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు కలుసుకుని ఆరోగ్య వివరాలు తెలుసుకుని పరామర్శించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కల్యూరు మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు ఏనుగు సత్యంబాబు, రాజులొయిన శీమ, షేక్ ఈసాబ్, పసుపల్లెటి శ్రీనివాసరావు, గుమ్మడిదల ప్రవీణ్, షేక్ జానీ, పొన్నూరు వెంకటేశ్వరావు, తోట సుబ్బారావు, తండు రామలు మరియు తదితర కాంగ్రెస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

ఈ రిజర్వేషన్ బడుగులకు శాపం!



ఈడబ్ల్యూఎస్ అంటే, ఉన్నత కులాల్లో ఆర్థిక వెనుకబాటు ఆధారంగా విద్య, ఉద్యోగాలలో ఇచ్చే రిజర్వేషన్. వీరికి మొత్తం ఉద్యోగాలలో 10శాతం రిజర్వేషన్లు ఇస్తున్నారు. సమాజంలో 5శాతం ఉన్న వారికి 10శాతం రిజర్వేషన్లు ఇవ్వడం దుర్మార్గం. దీనివల్ల బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ అభ్యర్థులు అవకాశాలు కోల్పోతున్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీలకు వారి జనాభా నిష్పత్తిలో రిజర్వేషన్లు ఉండగా, సమాజంలో 52 శాతం పైగా ఉన్న బీసీలకు 26శాతం మాత్రమే రిజర్వేషన్లు ఉన్నాయి. ఉదాహరణకు 'ఈడబ్ల్యూఎస్' రిజర్వేషన్ పొందిన మహిళా అభ్యర్థి.

ఎస్సీ మహిళా అభ్యర్థి కన్నా తక్కువ మార్కులు తెచ్చుకున్నా ఉద్యోగం పొందుతుంది. ఇదీవల తెలియజేసిన ఉద్యోగ నియామక పరిశిల్లో, గురుకుల ఉద్యోగ పరిశిల్లో ఇది నిరూపితమైంది. ఈడబ్ల్యూఎస్ వారికి రిజర్వేషన్లు ఇవ్వటం వల్ల మెరిట్ తెచ్చుకున్న ఎస్సీ, ఎస్సీ, బీసీ అభ్యర్థులు ఓపెన్ కేటగిరీలో అవకాశాలు కోల్పోతున్నారు. వీరు మెరిట్ తో ఓపెన్ కేటగిరీలో ఉద్యోగం పొందినప్పుడే, ఇదే కేటగిరీలోని కింది అభ్యర్థులకు వారి కేటగిరీలో ఉద్యోగం దక్కవచ్చుంది. కానీ ఈడబ్ల్యూఎస్ విధానం వల్ల ఓపెన్ కేటగిరీలో సెలెక్ట్ కావాల్సిన

ఎస్సీ, ఎస్సీ, బీసీ రిజర్వేషన్ అభ్యర్థులు కిందికి దిగి వారి రిజర్వేషన్ కేటగిరీలోకి వెళ్లవలసి వస్తుంది. ఫలితంగా కొంచెం తక్కువ మార్కులు వచ్చి బోర్డర్లో సెలెక్ట్ కావలసిన రిజర్వేషన్ కేటగిరీ అభ్యర్థులు ఉద్యోగం పొందలేకపోతున్నారు.

బీసీల పిల్లలకు తీవ్ర అన్యాయం ఈడబ్ల్యూఎస్ రిజర్వేషన్లు రద్దు చేయకపోతే భవిష్యత్లో అత్యున్నత ఉద్యోగాల్లో వెనుకబడిన కులాల వారు ఉండరు. ఆ ఉద్యోగాల్లో సింహభాగం ఆగ్రకులాలవారి దక్కించుకుంటారు. పాలకులంతా ఆగ్రకులాల వారి కావడంతో, ఈ రిజర్వేషన్లపై ఏమీ మాట్లాడటం లేదు. న్యాయస్థానాలలో కూడా అడ్డు తేకుండా ఉత్తర్వులు పొందారు. బదుగు, బలహీన కులాలకు చెందిన నాయకులు, మేధావులు ఈ రిజర్వేషన్లకు వ్యతిరేకంగా ఉద్యమించాల్సిన అవసరం ఉంది. ముఖ్యంగా బీసీ నాయకులు ఉద్యమించాలి. ఎస్సీ, ఎస్టీలకు, వారి జనాభా నిష్పత్తిలో రిజర్వేషన్లు ఉన్నాయి, ఆగ్రకులాల వారికి ఈడబ్ల్యూఎస్ రూపంలో వారి జనాభాకు మించి రిజర్వేషన్లు ఉన్నాయి. కానీ బీసీలకు మాత్రం వారి జనాభాలో సగం రిజర్వేషన్లు మాత్రమే ఉన్నాయి. దీనివల్ల భవిష్యత్తులో విద్యా, ఉద్యోగాలలో బీసీ పిల్లలకు తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతుంది.

బీసీ కులగణన తప్పనిసరి! జనాభా దామాషా ప్రకారం బీసీ రిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలి. బీసీ కులగణన జరగాలి, అప్పుడే అటు కేంద్రం, ఇటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు దిగవచ్చి ఈడబ్ల్యూఎస్ రిజర్వేషన్లు రద్దు చేస్తాయి. చట్టసభలలో ఆగ్ర కులాలకు ఉన్నత కాలం బీసీలకు ఏ రంగంలో కూడా న్యాయం జరగదు. కాబట్టి ఆగ్ర కులాల వారిని చట్ట సభలకు వంపే ఓటును ఆగ్రకులాలకు చేయకుండా నిరాకరించాలి. అప్పుడు మాత్రమే బీసీలకు న్యాయం జరుగుతుంది.

పావురాల నుంచి డాల్ఫిన్ల దాకా..



గూఢచారులుగా జంతువులు, పక్షులు జెలూ జాతికి చెందిన అరుదైన పెద్ద గూఢచారి తిమింగలం 'హవాల్డిమిర్' రక్షణ నార్కే తీరంలో బుల్డోజ్ గాయాలతో విగతజీవిగా కనిపించడం ఇటీవల అంతర్జాతీయ వార్తాంశంగా నిలిచింది. దీంతో అసలు మనవి ఇంతవరకు ఏ జాతుల జీవులను నిషా కోసం గూఢచారులుగా వినియోగించుకున్నారన్న చర్చ మొదలైంది. గూఢచారులుగా ఈ జంతువులు నిర్మూలించిన విధుల్లో, వాటిలో అత్యున్నతమైన గూఢచారి ఏదీ? వంటి అనేక అంశాలపై ఇప్పుడు ఓ లుక్కేద్దాం..

డాల్ఫిన్లతో ప్రత్యేకంగా.. ప్రస్తుత యుద్ధ సమయంలో సోవియట్ నావికాదళం సముద్ర క్షీరదాలతో వివిధ కార్యక్రమాలను చేపట్టింది. వీటిలో ఒకటి డాల్ఫిన్లకు శిక్షణ ఇవ్వడం. అమెరికా నావికాదళం సముద్ర క్షీరదాల కార్యక్రమం(ఎంఎంపీ) కింద సముద్రభాగంలో నిషా కోసం డాల్ఫిన్లను ఉపయోగించింది. 1960లలో ప్రాజెక్ట్ ఆక్టిగానోలో భాగంగా శత్రు నౌకలకు చేరుకునే పరికరాలను అమర్చేందుకు సీబిఎ డాల్ఫిన్లకు శిక్షణ ఇచ్చింది. ఈ కార్యక్రమానికి సముద్రాల్లో స్వేచ్ఛగా తిరిగి రెండు 'హాల్డిమిర్' డాల్ఫిన్లను ఉపయోగించారు. ప్రపంచంలోని అత్యంత తెలివైన జంతువులుగా డాల్ఫిన్లు ప్రసిద్ధి చెందాయి. క్రిమియాలోని సెవాస్టోపొల్ నల్లసముద్రంలోని నౌకాదళ స్థావరంలో శత్రు దైవద్రుసు గుర్తించడానికి, ఎదుర్కోవడానికి డాల్ఫిన్లకు శిక్షణ ఇచ్చేందుకు రష్య గత సంవత్సరం ఒక క్షీరద కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేసింది (బ్రిటిష్ ఇంటెలిజెన్స్ నివేదిక బహిష్కరించేసింది. 2023 ఏప్రిల్ నుంచి జూన్ వరకు సెవాస్టోపొల్ నౌకాదళంలో తేలియాడే క్షీరదాల బోనుల సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగినట్లు బ్రిటిష్ సైనిక నిషా ఉపగ్రహ ఏట్రాలో వెల్లడైంది.

రహస్యంగా రికార్డ్ చేస్తాయి. పిల్లి పేర్లను జంతువు, అది బహిష్కరించిన ప్రదేశాలు, కొన్ని రహస్య ప్రదేశాల్లో అవి ప్రత్యక్షమవడం శత్రు దేశాలకు అనుమానాలు పెంచే అవకాశం ఉంటుంది. అదిగాక పిల్లలను నియంత్రించడం అంత సులభం కాదు. శిక్షణాసమయంలో వాటిని శిక్షకులు నియంత్రించలేక చేతులెత్తేశారు. పిల్లలు వాటికి సూచించిన ప్రాంతాలకు కాకుండా తమిష్టమైన ప్రదేశాల్లో చక్కర్లు కొట్టాయి. దీంతో చేసినదిలేక చివరికి 1967లో ఈ కార్యక్రమానికి ఫలితం పెట్టేశారు.

టాప్ ఏజెంట్.. పావురం పిల్లలు, చనిపోయిన ఎలుకల పండినాటిని రంగంలోకి దింపి పని కానిచ్చినప్పటికీ వివిధ దేశాల నిషా సంస్థలు తశాబ్దాలుగా ఎక్కువ సమయం పెట్టుకున్నది పావురం మీదనే. రెండవ ప్రపంచ యుద్ధం సమయంలో బ్రిటిష్ ఇంటెలిజెన్స్ నిర్వహించిన అత్యంత విజయవంతమైన గూఢచారి కార్యక్రమం 'అవరేషన్ కోలంబా' పావురాలతోనే విజయవంతమైంది. జర్మన్ సైనిక కార్యకలాపాలను, సున్నితమైన సైనిక స్థానాలపై నిషాను హెచ్చరించే పావురాల ద్వారా ప్రధాన కేంద్రానికి రహస్యాన్ని పంపేవారు. రచయిత గోల్డన్ కోరెరా 'అవరేషన్ కోలంబా: ది సీక్రెట్ ఓపెన్ సర్వీస్' పుస్తకంలో ఇలాంటి ఎన్నో వివరాలు ఉన్నాయి. బ్రిటిష్ ఇంటెలిజెన్స్ 1941 నుంచి 1944 వరకు నాజీ ఆక్రమణ బలోపాటు 16,000 హెరామింగ్ జాతి పావురాలను వాడారు. అన్నింటికన్నా ముఖ్యంగా పక్షుల ద్వారా గూఢచర్యం విజయవంతంకావడంతో నాజీ బెర్లిన్లోని నాజీలకు సమాచారం సాగింది. గత నెలలో వైసా అచ్చం పావురంలాగా ఉండే చిన్నపాటి నిషా డ్రోస్ ను అవిచ్ఛరించడం తెల్పింది.

గూఢచారి పావురాలని.. భారత ఉపఖండంలో సందేశాలను పంపించడానికి పావురాలను ఉపయోగించినట్లుగా చరిత్ర చెబుతోంది. 2020 మేలో కశ్మీర్ లోని ఓ గ్రామంలో సందర్శన సేకరించిన పావురం కనిపించింది. దానిని పట్టుకున్న గ్రామస్థులు పోలీసులకు అప్పగించారు. పాకిస్తాన్ కు చెందిన గూఢచారి పావురంపై ఉంటుంది, దానిపై ఉన్న కోడ్ అని అనుమానించిన పోలీసులు.. డి. క్రిష్ణ చేయడానికి ప్రయత్నించారు. చివరికి గూఢచారి పావురం కాదని తేలడంతో విడిచిపెట్టారు. 2016 అక్టోబర్ లో భారత ప్రధాని డెలియూ మరో పావురం కనిపించింది. పంజాబ్ లోని వానా కోట్ లో ఈ పావురాన్ని గుర్తించి అదుపులోకి తీసుకున్నారు. 2023 మేలో ముంబైలో దొరికిన పావురాన్ని వైసా గూఢచారిగా అనుమానిస్తూ ఎనిమిది నెలల పాటు అదుపులో ఉంచి దాని అనుమానాలు సేకరించారు. ఆ పావురం కాలకు ఉంగరాలు కట్టి, దాని రక్తం కింది భాగంలో వైసీ భావాలే విదో రాశాయి. అయితే అది వైసానోలే రేసింగ్ పోటీలో పాల్గొన్న పక్షి అని ఫిట్నెస్ లో తేలడంతో ఎట్టతేలకు దానిని అధికారులు వదిలేశారు.

70 ఏళ్ల వయసులో మెడికల్ గ్రాడ్యుయేట్ గా

లికార్డు సృష్టించిన మలేసియా వ్యక్తి తోహా హాంగ్ కెంగ్

వయసు అనేది కేవలం ఒక సంఖ్య మాత్రమే. అనుకున్న లక్ష్యం సాధించేందుకు వయసు ఏమాత్రం అడ్డూదని మలేసియాకు చెందిన తోహా ఇదీవల మెడికల్ గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తి చేసి బెరా అనిపించారు. 70 ఏళ్ల వయసులో మెడిసిన్ చేసే ప్రపంచంలో అత్యంత ఎక్కువ వయసులో మెడిసిన్ చేసిన వారిలో ఒకరిగా తోహా రికార్డ్ సృష్టించారు. శంకర్ దాదా ఎంబీబీఎస్ గుర్తుదా..! చిరంజీవి స్ట్రోక్ క్లస్టర్ లోకి వస్తుంటే అందరూ ఆయనను ప్రాఫెసర్ అని పిలిచేవారు. ఫిలిప్పీన్స్ లోని సెబెలో ఉన్న సౌత్ వెస్ట్రన్ యూనివర్సిటీ పీహెచ్ ఎంఎ విద్యార్థులు సైతం తోహా మొదటిసారి క్లాసులో అడుగుపెట్టినప్పుడు అలాగే అనుకున్నారు. కానీ తోహా విద్యార్థి అని తర్వాత తెలుసుకుని ఆశ్చర్యపోయారు. ఇప్పుడు ఆయనను 'సర్ తోహా' అంటూ గౌరవంగా పిలుచుకుంటున్నారు. అయితే ఆయన చిన్నతనం నుంచే డాక్టర్ కావాలనే మల కలవే ఉంది. అప్పటికే ఆర్థికశాస్త్రం, రసాయన శాస్త్రం, ఎలక్ట్రానిక్ ఇంజనీరింగ్ చదివేశారు. తర్వాత ఆయన మనసు మెడిసిన్ వైపు మళ్లింది. 2018లో క్లినికల్ సైన్స్ విభాగంలో ఉండగా ఇద్దరు యువ భారతీయుల వైద్య విద్యార్థులను కలిశారు. ఆ పరిచయం ఆయనను వైద్య విద్య వల్ల అమెరికానికే వెళ్లించింది తోహా చెప్పారు. 2019లో కార్టోరీల్ ప్రపంచం నుంచి వదలి విరమణ పొందాక మెడిసిన్ ప్రవేశ పరీక్షలకు సిద్ధమయ్యారు. కానీ అన్నిచోట్లా వైద్యవిద్య చదవడానికి చిరమహిమితి అడ్డూగా ఉందని తర్వాత అర్థమైంది. ఈ సమయంలోనూ తనను మెడిసిన్ చదివేందుకు అనుమతించే కాలేజీ కోసం తెగ తిరిగారు. అయితే తమ పని పనిపిడి కూతురు చదివిన ఫిలిప్పీన్స్ లోని వైద్య పాఠశాలలో చిరమహిమితి లేదని తెలుసుకుని ఎగిరి గంతుకారు. వెంటనే దరఖాస్తు చేసుకోవడం, ప్రవేశ పరీక్ష ఇంటర్వ్యూ, తర్వాత వెలక్షన్ చరకకా జరిగిపోయాయి. పెట్టే బీదా నర్సుకుని అక్కడికి వెళ్లిపోయి న్యూజ్లో చేశారు. 2020లో కరోనా మెట్టాంధ్రించడంతో



హాంగ్ కెంగ్ కు మకాం మార్చేసి తన క్లాసులన్ని అనేలైన్ లో విన్నారు. కుటుంబం, సహోద్యాయులు సహకారంతో గత జూలైలో మెడిసిన్ పట్టు అందుకున్నారు. రెసిడెన్సీ అనుభవంతో పూర్తిస్థాయి లైసెన్స్ డాక్టర్ గా మారడానికి ఆయనకు మరో పదేళ్లు పట్టాయి. విదేశీ విద్యార్థుల ట్యూషన్ ఫీజుల కోసం.. మెడికల్ బోర్డు పరీక్ష కోసం ఏడాది పాటు ఇంటర్నెట్, మరింత అధ్యయనం అవసరం. దానికి బదులుగా అతను హాంగ్ కెంగ్ స్పీషాలిటీ సంస్థ అలైడ్ అండ్ ఇమ్మ్యూనాలజీ

డయాగ్నోస్టిక్ కన్సల్టెంట్ గా పని చేయాలని యాచిస్తున్నారు. త సలూగా మెడిసిన్ చేస్తున్న పేద పిల్లలకు సాయం చేద్దామని భావించారు. ట్యూషన్ ఫీజు చెల్లించడానికి కష్టపడి విదేశీ వైద్య విద్యార్థుల కోసం స్కాలర్ షిప్ ఫండ్ ను ఏర్పాటుచేశారు. ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ ఆకెమెరికన్ మెడికల్ కాలేజీ ప్రకారం అమెరికాలో ప్రఖ్యాతి వైద్య పాఠశాలలలో స్థానిక విద్యార్థులకు సంవత్సరానికి సగటు ట్యూషన్ ఫీజు సుమారు 60,000 డాలర్లు. విదేశీ విద్యార్థులు 95,000 డాలర్లు ఖర్చు అవుతుంది. ప్రైవేటు వైద్య పాఠశాలల్లో చిదేశీయులకు ట్యూషన్ ఫీజులు 70 వేల డాలర్ల వరకు ఖర్చవుతుంది. అంతర్జాతీయ విద్యార్థుల విషయానికొస్తే ఈ మొత్తం చాలా ఎక్కువ. ఫిలిప్పీన్స్ లో ట్యూషన్ ఫీజులు అంత ఎక్కువగా లేవు. తోహా సౌత్ వెస్ట్రన్ వర్సిటీ విదాదికి దాదాపు 5,000 డాలర్లు ఖర్చు చేశారు. అసియాలో అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల విద్యార్థులకు ఇది పెద్దమొత్తమే. ఇలాంటివారికి ఆ నిధిని ఖర్చు చేయనున్నారు.